

监督者主动接受监督

“通过今天的活动，我对纪检监察工作有了更新更深刻的认识，今后我将进一步增强特约监察员的责任感、使命感，做到敢于监督、善于监督，为全县纪检监察工作高质量发展积极建言献策。”5月10日，省人大代表、内黄县监委特约监察员刘长英说。

为充分发挥特约监察员外部监督、参谋咨询作用，推动纪检监察机关更精准、更有效、更规范地行使权力，当天，内黄县纪委监委举办了“特约监察员走进纪检监察机关”活动，零距离感受和了解纪检监察工作，更好地发挥特约监察员监督职能作用。

在工作人员的引导下，特约监察员先后参观了该县纪委监委派驻县司法局纪检监察组和派驻县委宣传部纪检监察组，以及繁阳街道纪工委、县纪委监委信访室，通过观看纪录片、现场聆听负责人介绍，详细了解纪检监察机构的工作职责、业务流程以及工作开展情况。特约监察员们一边听、一边看、一边交流，收获颇多。

“我们始终聚焦重点领域和关键岗位，筑牢廉洁防线，精准靶向监督，主动靠前监督，做到早发现、早提醒、防患于未然。”内黄县繁阳街道纪工委书记齐伟介绍，该街道将继续加大监督检查力度，提高“早监督”的警觉，“敢监督”的勇气、“善监督”的能力，主动接受特约监察员和人民群众的监督。

近年来，内黄县纪委监委把开展好特约监察员工作作为完善自我监督和党风廉政建设监督体系的重要内容来抓，建立定期交流机制、跟踪督办机制，拓宽特约监察员参与纪检监察工作的广度、深度，为特约监察员履职尽责提供保障，畅通特约监察员监督、参与纪检监察日常工作渠道，发挥监督、参谋咨询、桥梁纽带等作用。

“监督者更要自觉接受监督。下一步，我们将以更加开放的姿态，主动接受监督，从而促进纪检监察干部队伍教育整顿往深里走、往实里走，促进‘三化’建设迈上新台阶，促进全县纪检监察工作高质量发展。”内黄县纪委监委、县监委委员杨国安表示。

(本报记者 秦名芳 通讯员 刘超 甘霖)

杞县竹林乡“廉政大礼包”送清廉

为进一步推进清廉村居建设，营造风清气正的清廉氛围，近日，杞县竹林乡再次创新举措，开展向全乡各行政村党支部书记赠送“廉政大礼包”活动。

“廉政大礼包”包含了《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党章程》等党纪党规，警示教育、纪律强化、工作守则于一体。“这份沉甸甸的‘廉政大礼包’，既是组织的善意提醒，也是对我们的关爱，算是给我们基层党支部书记打了

一剂‘免疫针’，补足了精神之钙，进一步提升了我们的政治意识和自觉遵守党纪党规的意识。”活动现场，该乡肖寨村党支部书记王学亮拿着乡纪委发放的“廉政大礼包”，感慨地说。据了解，近年来，竹林乡始终坚持廉政教育在先、监督执纪护航、严守党纪底线，多次通过集中“讲廉”和量身“送廉”，为基层干部规范用权、廉洁用权上了“廉洁锁”，确保他们“清”装上阵。(张红伟)

嵩县练内功提修养 锤炼执纪铁军

“六十八条谆谆教导，每一条都是警示，提醒我们心怀敬畏、秉公用权、廉洁从政……”近日，嵩县嵩州文化广场清风长廊里，该县纪检监察干部正在召开读书分享会。

为全面提高纪检监察干部综合素质，该县纪委监委在保证工作正常进行的前提下，采用夜校课堂开展集中学习测试活动，对干部职工进行集体“充电”，以考促学，有效解决了学习不深不实等问题，进一步增强了纪检监察干部业务学习的主动性。

为保证学习质效，该县纪委监委以“菜单式”自选为主、“调配式”推荐

为辅，开设“订单式”讲堂，由各科室优选业务骨干精心制作课件，进行“靶向”授课。课堂上讲授政治理论、党纪党规，传授业务知识、工作经验，探讨心得体会、想法思路，集中为纪检监察干部“充电蓄能”，锤炼坚硬的“打铁人”、智慧的“打铁人”。

“下一步，我们将结合工作实际，针对实战不足等短板问题，进一步提高学习培训工作的针对性和实效性，探索学习方式，练好内功，打造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。”该县纪委监委主要负责人表示。(杨泽宇)

临颍县创新“三访”机制 化解信访积案

“各乡镇纪工委、派驻组、办案部室要统筹力量，加快进度，对分包信访积案及时办结，及时反馈……”5月11日，临颍县纪委副书记、监委副主任王宇再次对信访积案办理工作提出要求。

今年以来，临颍县纪委监委持续加大全县纪检监察系统信访积案化解工作力度，制订出台专项方案，创新体制机制，开展“建账排访、主动下访、服务疏访”三项机制，确保信访积案及时办结、矛盾有效化解。

根据方案要求，该县纪委监委对全县未办结的信访积案全面起底梳理，建立专项工作台账，详细注明每个信访件信访轨迹、办理进度、办结时限、包案领导等。对实名举报的信访积案做到“三清楚”，即清楚信访人个人及家庭情况、诉求及办理处置情况、思想状况、现实表现以及诉求真

实意图情况。在此基础上，该县纪委监委在工作中主动下访，靠前消除积案根源，严格落实“五定”责任，变“被动接访”为“主动下访”。由县纪委监委班子成员包案，每月至少到分包的乡镇下访一次，通过上门调查、沟通谈心等形式掌握信访人的真实思想动态，深入分析反映问题的深层次原因，做好劝解和答复工作，稳定其情绪，从源头上消除问题根源。

同时，临颍县纪委监委建立信访积案办结后的延伸服务工作机制，实行分类指导、分别对待、分别处理，采取“一人一策”的办法，积极对困难的信访户进行帮助扶持，解决实际困难，让其感受到党和政府的关心，防止办结件反弹，减少重复上访。

(本报记者 仵树大 通讯员 褚朝阳 崔瑞卿)



为提升纪检监察干部身体素质，增强团队凝聚力和向心力，近日，信阳市浉河区纪委监委围绕“全民健身动起来”主题，开展了丰富多彩的健身运动。图为该区纪检监察干部在进行跳绳比赛。冷鹏摄



我为群众办实事

洛阳市偃师区

巡察出手 薪资到手

“谢谢你们，我们终于拿到工资了！”5月15日，在洛阳市偃师区岳滩镇王庄村，拿到被拖欠劳务费的村民邓某和高某向区委巡察组工作人员连声道谢。

近日，偃师区委第三巡察组在岳滩镇开展村居巡察。邓某和高某两人向巡察组反映，王庄村拖欠他们垃圾清运劳务费已有两年多了，希望巡察组能帮助处理。

巡察组立即展开调查核实工作，通过入户走访、个别谈话、查阅资料发现，2020年，王庄村“两委”班子安排两人负责清运村里的生活垃圾，一年应给劳务费1.72万元。当年年底，王庄村“两委”班子换届，新任村“两委”班子以村账未交接为由推脱，导致两人劳务费被拖欠。镇、村虽多次通知王庄村原会计交接村账，但其一直未交接，且部分资金去向不明。

弄清事情原委后，巡察组督促王庄村及时支付拖欠的工资，同时将原村会计的问题线索进行了移交。王庄村党支部书记黄刚表态道：“这次巡察组及时教导指正，让我明白了不管是新事旧事，群众的事都是分内事，我们做法欠妥，今后一定注意！”

(许金安 牛朝霞 常娇娟)

近日，漯河市郾城区纪委监委深入开展“访民情解难题”活动，收集整理群众生产生活和产业发展方面的难题，督促相关部门履职尽责，切实解决群众急难愁盼问题。王晓摄

禹州市 一线监督守护“粮袋子”

“老哥，前几天连续下雨，地里麦子有没有出现病虫害的苗头？”5月12日，在禹州市无梁镇路口村的一块麦田里，该市纪委监委派驻市农业农村局纪检监察组工作人员一边查看小麦长势，一边向农户了解病虫害情况。

当前小麦已进入灌浆期，此时既是产量形成的关键时期，也是小麦条锈病、赤霉病、白粉病等重大病虫害防控的关键时期。该市纪委监委坚决扛稳粮食安全重任，立

足监督职能职责，统筹“室组地”监督力量，成立督导组，紧盯惠农政策落实、农机补助资金发放、农资供应等情况，深入相关职能部门、村庄农户、田间地头，采取实地调研、入户走访座谈等方式开展专项监督检查。

该市委纪委监委督促市农业农村局成立13个技术指导组，深入田间地头开展小麦病虫害防治和“一喷三防”技术指导服务，同时加大宣传力度，通过制作短视频、悬挂条幅、

张贴技术挂图、发放明白纸等形式，加强对小麦赤霉病、条锈病防治的技术指导，确保夏粮颗粒归仓。

“夏粮丰产丰收关系到国家粮食安全，也直接关系到农民群众的‘粮袋子’和‘钱袋子’。下一步，我们将加大监督检查力度，严肃查处不作为、乱作为及损害群众利益问题，以强有力的监督为夏粮稳产丰收保驾护航。”该市委纪委监委相关负责人表示。(本报记者 宋广军 通讯员 李明)

汝南县板店乡 坑塘变游园 村庄换新景

初夏时节，漫步在汝南县板店乡柴庄村，只见一幢幢小洋楼漂亮精致，房前屋后绿树成荫，村头的小游园生机盎然，几位老人正坐在凉亭下悠闲地唠着家常。

“活了大半辈子，没想到村里会有这么大的变化。就拿这个小游园来说，一个月前这里还是一个臭水坑，人人都绕着走，现在却成了全村的风景，一有空我就到这里来。”5月10日，正在小游园赏景的村民武余粮说。

“我们村能有这么大的变化，与乡纪委的监督密不可分。”柴庄村党

支部书记周合明说，在乡纪委的监督下，柴庄村统筹推进人居环境整治，先后对10多个废弃坑塘进行清淤治理，并关停坑塘周边的养殖场，因地制宜建设小游园2个、小菜园3个、改造藕塘2个、养鱼池4个，不仅美化了环境，还增加了村集体收入。

“全乡废弃坑塘众多，原来很多坑塘都是村民的‘垃圾场’‘排污点’，杂草丛生，垃圾成堆，水体黑臭，群众意见很大。”板店乡纪委书记韩旭说，为进一步改善群众居住环境，提高群众幸福指数，板店乡纪委立足“监督的再监督”职责，聚

焦臭臭水体治理开展专项督导，精准发现臭臭水体治理工作中存在的问题，及时向乡环保中心及相关村委会反馈，要求立即整改，并跟踪督办。对工作中存在的政治意识淡薄、责任传导不力、担当作为不足等问题进行追责问责，压紧压实相关职能部门主体责任，以铁的纪律确保全乡臭臭水体整治工作取得实效。今年以来，该乡纪委开展专项督导6次，发现问题12个，已全部督促完成整改。

(本报记者 黄华 通讯员 张红卫)



近日，博爱县纪委监委紧盯相关职能部门工作人员存在的担当不够、履职不力、以权谋私等问题开展精准监督，当好营商环境“护航员”。图为该县纪委监委驻县市场监督管理局纪检监察组在药品零售门店了解职能部门市场监管责任落实情况。王萌萌 李岚岚摄

潢川县严惩“微腐败” 打通“中梗阻”

“因为贪念，致使自己今天身陷囹圄，我对不起我的家人……”近日，在潢川县以案促改警示教育暨“微腐败”集中整治专项行动动员会上，警示教育片中违纪违法人员声泪俱下的忏悔，让现场的党员干部受到警醒。

为坚决整治营商环境领域的突出问题，严管“微权力”，严惩“微腐败”，潢川县纪委监委组织开展“微腐败”集中整治专项行动，与民生热点“较真”、同民生难点“碰硬”、向民生痛点“亮剑”。召开警示教育大会，通报典型案例，制订下发《潢川县“微腐败”集中整治专项行动实施方案》。紧盯权力集中、监督薄弱的基层股所站长，狠抓执法监管、审批审核、资金管理等重点环节，从整顿私设条件、加重企业负担的违规现象，围绕有错不纠、顶风违纪行为，工作作风慵懒、虚假、浮躁、扯皮顽症和企业群众关心的热点难点问题等开展集中整治，针对查处的“吃拿卡要”破坏营商环境案件，点名道姓通报曝光，确保形成有力震慑，着力打通营商环境“中梗阻”，全力打造最优营商环境。

“我们将持续紧盯损害营商环境问题多发频发的重点领域，加大监督执纪执法力度，坚决清除影响营商环境的体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新问题，督促相关部门加强源头治理，形成长效常态机制，为优化营商环境、促进经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。”该县纪委书记、县监委主任柳海水表示。(余成水)

不干事没脸面 干得好登台面 濮阳市华龙区精准考评激发巡察干部干事创业活力

“让不干事的没有脸面，让干得差的浮出水面，让干得好的登上台面”。近年来，濮阳市华龙区委巡察办着力强化和规范区委巡察工作质量考核评价，严把“四关”，激发巡察干部干事创业活力，不断提升区委巡察工作质量。

把好成绩考出来 坚持一轮一考核，制定《华龙区委巡察组巡察工作绩效考核细则》，从巡察报告、立卷归档、问题线索移交等8个方面对巡察组进行千分量化考核，对连续两轮考核倒数第一名的巡察组，由巡察工作领导小组

对其进行约谈，杜绝“干好干坏一个样”，形成了想干事、干成事的新风尚。

把优秀评选出来 坚持一轮一表彰，每轮巡察结束后，从派出的巡察干部中评选“巡察之星”并进行表彰，展现新时代巡察干部新形象、新风貌、新成绩，树立先进典型、激励争先创优。

把工作鉴定出来 坚持一轮一鉴定，巡察结束后，对参与巡察的人员在巡察期间的政治表现、工作实绩等进行客观、公正的综合评价，出具工作鉴

定；对表现优秀的以表扬信的形式反馈到原单位，作为该干部年终考核和评优评奖的重要依据，有效激发抽调巡察干部的活力。

把好评后评估关 坚持一轮一评估，始终坚持“打铁必须自身硬”，既要一手拿“尺子”量别人，也要一手拿“镜子”照自己。每轮巡察结束后，通过发放问卷调查、网上测评的方式，对巡察干部进行评估，强化对巡察队伍的监督管理，不断提升巡察干部队伍形象。(本报记者 段宝生 通讯员 刘长锋)